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Ä jövő nemzedék.
Versecz, december 27.

Ezekben a véres időkben különösen 
,.<_ry gondola! nehezedik ólomsulylyal a n mn- 
zet lelkére. Az, hogy a rettenetes hareuk- 
l,;xn fiaink szine-java vérzik el s hozy a 
lu k M tgyarországra pótolhatatlan hiányát 
fogja érezni légeié! erősebb, meri legfiatalabb 
polgárai számottevő részének. A gondo’at 
nyomasztó voltát még csak öregbíti az a 
sz< moru tapasztalat, hogy egyidejűleg a 
•/.ülelések száma jelentékenyen hanyatlóban 
van, viszont pedig a gyermekhalandóság a 
békeidő arányaihoz képest emelkedik. A 
jövőért való aggódás szinte megbénítja a 
hazafias érzést, amint ebben a távlatban 
elmélyed s érthető laza-an keressiik-kula - 
juk a módokat, melyekkel a lehetőség lia- 
iaiai között képesek volnánk lövőnknek ezt 
a nagy veszedelmet korlátozni.

Éppen ezért bizonyosak vagyunk ben­
ne, hogy ez az eszmecsere, mely erről a 
nogylontobságu problémáról a lötendiház 
legutóbbi ülésén lefolyt, szedés e hazában 
lelkes visszhangot tog kelteni s iránta < Ivan 
hazafias érdeklődést vált ki, hogy annak a 
nemzet elevenébe vágó ügy okvetlenül nagy 
hasznát látja majd. Egyelőre pedig meg­
nyugtatást keresünk abban a jóleső koi- 
mány nyilatkozatban, hogy a kérdéssel, a 
mióta szomorú bizonyossága beigazolódott, 
az ill tókes körök behatóan foglalkoznak 

mindent elfognak köv* (ni, ami csak al­
kalmasnak ígérkezik a következményeiben 
egyébként beláthatatlan baj kiküszöbölé­
sére.

Amiket Sándor János beliigyminiszter 
Zichy llalael gróf hazahas lelszólalására
ö anb.net->«

Az aiiíjüi verbuválás.
Imi; Volland Arthur

Kitchener Alhénb m állítólag azzal dic>e- 
keileit, hogy Anglia tavasszal négy millió ka­
tona fölött "log rendelkezni Ez csak úgy lehet­
séges, ha ebbe a számba befoglaljuk az eddig 
- lesett seb sült és más harcképtelenné leh­
angol, kanadai, ausztráliai stb. katonákat. Mert 
hogy e nemes lord számítását a vedkntt lessee 
alkotmányéi lenes behozatalára alapította volna, 
alig képzelhető: mert, eltekintve attól hogy ő 
maga ennek a rendszernek az ellensége, épp 
olyan ]ól tudj I, mint mi, hogy a háború köze­
pén, az ország megkérdezése nélkül, ezt a rend­
szert a nemzetre ráoktrojálm nem lehet Ka 
gaszkodni kell tehát a régi rendszerhez az 
önkéntes verbuváláshoz. Ivz eddig elég kedvező 
eredményhez vezetett: de Angliában, nem síké 
rült négy millió katonát előállítani. Ezért, ha 
Kitchener tényleg olyasmit mondott, ez csak 
azt bizonyítja, hogy ő — Winston < hurchill 
iskolájába került.

Eleinte jól ment a toborzás. Az ifjúság 
különösen az egyetemi hallgatóság es az elő­
kelőbb üzleti házak tiatalabb tisztviselői kara) 
puszta idealizmusból jelentkezett: Atvoltuk 
halva azoktól a hamis jelszavaklé)!, amelyekkel 
az angol kormány az angol nemzetet ámította.

válaszolt, azokban lelki ismerete-en az or­
szág elé tárja az okokat, melyok különö­
sen a gyermek halandóságot magyarázzák, 
egyúttal azonban az emberséges érzésnek 
és a felelősségi adatnak ugyanezen a lelkiis­
meretességével állapítják m g azt is, hogy 
készen van a legme-szebb menő akcióra s 
ennek áklásos halasára lelt fi lenül szám i I a - 
ltunk lehet.

Az okok sorában talán a legpu-zi - 
több szerepet játsza az a körülmény, 'hogy 
a családok kei-yérkereső nélkül maradtak. 
Ez által a drágaság következteben a táp­
lálkozás annyi kívánni valót hagy fönn, 
hogy ennek romboló hatását a gyermek- 
világra tagadni man lehet. Azonkívül a ke­
nyérkeresetre kényszerült anyák gyermek­
gondozása is természetesen meg fogy tko­
zott, ami hasonlóképpen sokban hozzájárul 
a gyermekhalandóság emelkedéséhez. Mind­
ezeket tetézik még az orvoshiány is; ez a 
háborít folytán szinte ijesztő mérvet öltött 
és hogy ez a halandóság növekedésében 
minő tényező, a bővebb illusztrálás nélkül 
is fájdalmasan érezzük o.-> iájuk m-. t- 
jam

A védekezés keretéül Sándor János 
azt a hatalmas szervezetet jelölte meg, mely 
Magyarországnak egyik legszebb dísze ; 
gyermek védelmi intézményünket. Ez az in­
tézmény nemcsak azzal 'ölti bt* m vte-t hi­
vatását:. hogy csodás eredményeim- mutathat 
vissza, hanem azzal is, hogy az emelkedő 
gyermekhalandóság veszedelmére nyomban 
reagált s mm k megszüntetése érdekében 
latba vett egész akcióképessegét. Gyei m.-k- 
v ód el mi büszke sikereink legfőbb forrása 
azonban idáig is az volt, hogy a társada­
lom szívvel lélekkel magáévá teli u gyér-

Meg voltak L . w Ív--, hogy 'ényleg Európa 
szabadságáért indulnak a küz lelem •• \k or 
még nem volt szükség plakátokra. Később azon 
bau — már tavaly októberben, amikor az első 
lelkesedés lelohadt, nehezen kezdett, m mm 
dolog Kapóra j-"-lt a halusagokm u a >vt;rbo- 
rough ellen intézett mngeri támad i- Ki is 
használták hatalmas piakát-'k háttéréül Azután 
akcióba lépett a társadalmi nyomás, mely .kü­
lönböző alakokat öl lőtt. Tudok eseteket, ahol 
egészen fiatal gyere leket azzal kén\ -zeritvttek 
a" jelentkezé-re, imgy társadalmi ö- szejövetele 
ken kényelmeden kérdésekkel ostromolták őket 
— khaki t g\ ''in uhás rokonok vagy ismeretle­
nek jele délében

Nők járták he London legelőkelőbb üzie 
teit vagy az utcán szolitótIáa meg a polgári 
ruhás ifjakat, hogy lépjenek he a hadseregbe. 
Nk*m euvs'zer mulat-agos epizódok is t -rteutek. 
egyik ismerősöm fia, aki. miután hat hónapot 
töltött a lövészárokban, rövid szabadsagot ka 
polt, civil ruhát öltött és L mdonba ment. lit 
a nagy Sei fridge diliházából egy olyan női 
verbuvalóval találkozott, aki szemere hányta, 
hogy még nem t tte meg kötelességét hazájá­
val szemben, annyira zaklatta a |ó nő, aki 
mindennek nevezte, ami kellemetlen es meg 
szégyen tő férfira nézve, hogy végre kénytelen 
volt a következő vallomás árán szabadulni

mekvcdelem ügyét. Éppen ezért Sándor 
János a gyermekhalandóság veszedelme el­
len való küzdelem erősebb biztosítékát ab­
ban keresi, hogy a magyar társadalom 
még az eddiginél is nagyobb szeretettel 
ölelje magához a pusztuló magyar gyer­
mekei égőt.

Fanatikus a hitünk az iránt, hogy Sán­
dor János nem hiába apellál a magyar 
társadalomra. Ott van az mindenütt, mióta 
csak háború van, ahol áldozni, vagy a se­
beket ápolni es gyógyítani kell. A jövő 
nemzedék pusztulása a legmélyebb seb, a 
melyet a nemzet testén a háború üthet. 
Ott lesz ennél is és bizonynyal nem rajta 
fog múlni, hogy ez a sebb Magyarország 
mák minél kévéséi)!) fájdalmat okozzon.

Ä hadiözvegyek.

Tizenhét hónap alatt nem múlt el nap, 
hogy eg\ -egv magyar asszony ne zuhanna
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mait el nap, hogy gyermekek serege ne 
maradt volna apátián árva ebben a gyász 
Kánaánban. Nézzünk végig az utcákon, 
járjuk be ezt a i agy darab országot az 
északi .li 'gyek csúcsától, le odáig, ahol az 
olasz ágyuk barbár dördiilése még elírni« 
latszik, látutö - • gyászt ? Nem. A nagy kor, 
n húsz dik s».áz d uj hőskora nemcsak a 
fegyveres liláitok lelkét acéíozt • meg, 
nemcsak azok tudnak emelt fejjel, dallal az 
ajkukon u ghalni a esubt mezőn, Inneni 
azoknak In- asszonyai is itthon, kiiéve a 
testi n* i mn- :mk, elfojtva belső, lelki gyöt- 
re.im iker, némán, szenvedve tudnak élni.

ive: <7.ülotlen' és az. vagyok meg ni s 
is u Eg\ nőnap múlva meghalt — v.daltól 
Elandri man.

Az utcai nép között és a vidéken a rec­
ruit ng sergeant — a pántlikákkal feldíszített 
verbuváló önné-tvr működött. Becsábitolta az 
alkalmas — vagy nem épp n a kai más — fér­
fi lkat és ifjakat a legközelebbi »j uh« ha 
(korcsma), altul egy-egv shilling foglaló segítsé­
géve! fogadIa lel őket a hadseregbe.

Totmrzó körútra indultak a miniszterek, 
képviselők, főrendek : a tooibÚtpályákat is fel­
keresték, hogy a nézők l;>megéhől szerezzenek
i. krutákat Mindenféle | Kény behozat a át ter­
vezték, hogy a nelkü ő/.heletlen elemeket meg­
különböztethessék azoktól, akik királyukkal és 
hazáinkkal szemben kötelességüket elmulasz­
tották X nagyobb üz'ctek tulajdonosait és ve- 
/.. tőit igyekeztek rábírni arra, hogy nyomást 
gyakoroljanak alkalmazóiunkra. Ugyanezt tel­
ítik a vasúti társaságokkal is, amelyek amúgy 
is léiig meddig állami ellenőrzés alatt álltak, 
így sok emberrel megtörtént, Imgy választaniuk 
kellett a khaki egyenruha és — éhínség kö­
zött

Ily módon sikerült is egy ideig a verbuvá­
lást. életben tartani. De mégis élj tt az idő, 
amikor a különböző nyomási eszközök segítsé­
gével ellőálott »önkéntes« anyag — elfogyott.
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Milyen cs dás erű lakik a magyar uő 
leikében. Milyen megcsúfolása a régi bé­
kés Magyarország hivatali semmittevésre 
áhítozó jellegzetességének, a mindent a 
kormánytól alamizsnaképen varó tömegnek ? 
A magyar nö, » hadiözvegyek bánatosan 
nagy tömege nem köuvöradományi, nem 
alamizsnát akar az államtól azon a réven 
hogy életük eltartóját a hazáért áldozták, 
hanem munkát akarnak, dolgozni akarnak 
s munkájukért egyetlen fillérei >ecu kér­
nek többe1, i: int amennyit az állam más­
nak fizet.

Úgy tudjuk, hogy a pénzügyi kor­
mány trafikot ezentúl csak rokkant kato­
nái ak ad, italméré-i jogra legelső sorban 
r- »kant harcos és családja tarthat igényt, 
laktanya élelmezés, kantin és maikotányos 
ezentúl csak katona és hozzátartozó lehet, 
biz íny oe tehát, hogy a hadimunka terén 
szintén csak ea nézőpont győzhet.

A magyar világraszóló katonai eré­
nyek mellé föl kell majd jegyezni a. hadi­
özvegyek hősiességét, akik megmutatták. 
L gyau kell élni ezért az agyousanyarga- 
t tt. a mostani időkben agyonszeretett sze­
gény Magy Írországért.

NAPIHIREE
iíeformiítU') Mentisztelvtvk. A ref. 

egyházban i évi december 31-én Ó év 
utolsó délutánján 3 órakor és január 1-én 
u év ié el ” én fél 11 ói ikor a s-okolt he­
lyen istentisztelet tartatók.

A Berlin szoliai telefon. Szófiából 
táviratozzék : A berlin — szófiai telelő ,ösz- 
szek ültetés már létrejött. A kölcsönös hiva­
talos üdvözlések hangsúlyozták a két or­
szág között való gazdasági, politikai és 
katonai viszony nagy jelentőségét, amelyet 
az uj összeköttetés kétségkívül még csak 
emelni fog. Mély hálást keltett, hogy az 
óriási távol-ág ellenére is egész pontosan 
és tisztán lehetett hallani azoknak a hang­
ját. akik a tel t oi- : beszéltek.

Ötvenhárom óra Berlinből Konstant! 
napolyig. A nemsokára meginduló uj bal­
káni expiesfizvouatok menetrendjét — mint 
Berlinből táviratozzák — most terjesztet­
ték elő a porosz közmunkáiig} í miniszter­
nek A tér vbevett menetrend a következő: 
a vonat indul Berlin Friedrichstrasse állo­
másáról reggel 8 óra 16 perckor, az anhalti 
pály udv írói pedig reggel 7 ór .kor (Műn-
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\ r;t X «szatén- i< a !• iiyörioésticz Hlvatlo z’ ;k 
megint a köt* le -sét'tudásra. Még egyszer ölő 
1 -rbe lépett a német invázió rémképe, újra al­
kalmazni kezdte' Belgiumból sz irmazó d»j- 
k uneséket.

De sehogy sem akart menni a dolog. Jött 
az ultima ráció : Lord Derby közzétette isme­
retes levelét: »aki nőtlen és katonai korban 
van, ha november 30-ig nem jelentkezik önként, 
módot ia álunk arra. hogy kényszentsük.« 
Nem ve-zem tragikusan ezt a fenyegetést, amely 
látszólag a korlátolt védkötelesség burkolt be 
jelentése Az útlevelek kiadásának megtagadá­
sával a kormány ugyan megakadályozhatja a 
nőtlen elemek kivándorlását, de belső forrada­
lom veszedelmét rnég sem kockáztathatja.

Tudtommal tavaszig három millió önkén­
tes kalória jelentkezett: de ebbe a számba a 
gyarmati kontingensek- t is belefoglalták. Az 
elesett és harcképtelenné tett katonák ennek a 
számnak körülbelül egy harmadát tették ki 
Hogy azóta hányán estek el és hányán lettek 
harcképtelenekké, nem tudom Minden esetre 
igen sokan. Hiszen közben megtörtént a na uv

cherból 9 óra 3'» perckor délelőtt). Bud*>- 
dapestre megérkezik este 1! óra 40 perc­
kor és Konatantinápolyba harmadnapra dél- 
után 2 órak r érk. Konstantinápolyból a vonat 
délután 1 órakor indul e és megérkezik 
Berlinbe harmadnap este 9 óra 53 perckor, 
illetve az anha’ti pályaudvarra 11 óra 49 
perckor. (Münchenbe 9 óra 10 perckor es 
tej Ilyenforma i az express:vonat Berlin­
ből Konstantináp dyba 53 óra alatt megy. 
visszafelé útját pedig 53 óra alatt teszi 
meg, vagyis körülbelül ugyanannyi idő 
alatt, mint a régebbi keleti expresszvonat.

A városi tisztuj itásró 1 és az utol­
só közgyűlésről szóló teleülésünk térszuke 
miatt lapunk jövő számába maradt.

Öreg népfelkelők bevonulása. Becs­
li 1 jel antik : A legközelebbi napokban egy 
rendelet jelenik meg, amely szerint az 
1871 -ben és 1872 ben született besorozott 
osztrák népfelkelők január hó 17-én, az 
1865. 1866. és 1867-ben született és be­
sorozott népfelkelők pedig január hó 21-én 
bevonulni kötelesek. Ezek bevonulása azért 
szükséges, miután a hadvezetőség az öre­
geket akarja elhely ezni a fiatalabbak helyett 
»z etappe-szolgálatban. A fdmenté-i indít­
ván vök ezen életkoroknál sukkal méltányo­
sabban kezeltetnek.

Szerbiából elhurcolt foglyaink sorsa.
Budapestről jelentik : A Magyar Hadif.vlyok.it 
Gyám Iitó Bizottság részéről Darányi Ignácz 
elnök távirati kérdést intézett Ypsilanti díva 
darué herczegnéhez Athénbe a Szerbiából el­
hurcolt katonáink -orsa iránt. A kérdésre a 
következő válasz érkezett Athénb "1 : — Úgy 
halijuk, hogy húszezer osztrák-magyar hadifo­
goly érkezett az Albániában lévő L bvszánha és 
Tyr mába Az athéni hadiiogolyhivuUl távirati 
nyomozást indított pontos értesülés iránt. Az 
eredményről a Budapesti hivatalt azonnal érte­
sítjük Ypsilanti herczegné.

A kukorica* kenyér Ausztriában.
A bécsi Reichspost írja a következőket: A 
kormány rendeletet fog kiadni a lisztkeve- 
vcs arányáról és a kenyérjegyekre kiadan­
dó adagok leszállításáról, amely egyelőre 
csak a vidéken fog életbelépői. Egyidejű­
leg uj rendelet fogja szabályozni a pékek 
kenyérsütését. A liszthez egyelőre egyötöd­
rész pótlékot kel! adni, előbb burgonyák 
de legközelebb kukoricalisztet. Hogy a ház­
tartások dsztsziikségletét biztosítsák, azt 
tervezi a kormány, hogy a mostani kenyér- 
jegyekre az eddigi adagnak csak egyhar­
mad részét szolgáltatják ki.

Törökök látogatása Ada líalvhbeii
Solah D irndoz bég kons'antinápoiyi képei­

offenzív» AL v«• r I .• uválás peclig az it
Bizony i!11 az an _f <j 1 lap) k kétség
látnj; 1. meg Lord 1 >erl y .

Ilyen kői u ménvek között
hogy az uj tbb a. ívág olyan , am;Ut
lenül erről is igaz a/ amit
mondanak a z a:ago! had-e■regről ;
ho-JtV bátor, rette:athetetlen mák ae-i
alig hihető, hog' sok köz tűk —

be re k •

nem csuda, 
■n. Kétségte 

a németek 
általában — 
harcos De 

a jó katona. 
S képzeljük, hogy mi volna az eredménye te­
kintetben, ha nUgis behozzák az általán s v 1 
kötelességet. A katonai erényeket, amely*!, nél 
kül elsőrangú hadsereg el sem ké-pzelliető. 
nem lehet < gyszerű rövid kiképző- sei hek-vj 
tani az önkéntelenül önkéntes anyagba Az k 
hoz veleszületett liagyoniáriyok is szükségesek 
amelyek oly naggyá tették ebben a háborúban 
épp n a magyar katonát. Angliában nagyon 
kevés a született katona. Legnagyobb részük 
már elpusztult valahol Flandriában, vagy vala­
hol Francia' írszághan.

1915. december 29.

selő, Osman bég és Nazim bég dr. a mi­
nap látogatást tettek Ada-Kaleh szigetén, 
ahol a lakosság nagy örömmel fogadta a 
honfitársakat Nagy megelégedéssel konsta­
tálták, hogy a közigazgatási hatóságuk a 
szerbek tüzelése által megrongált mecset é- 
iskola épület felépítésére szükséges intéz­
kedéseket megtették A vendégek nagv ér­
deklődést tanúsítottak a szigeten élő törö­
kök sorsa iránt, akik a nagy távolság da­
cára ma is nagy szeretettel beszélnek régi 
hazájukról.

Hat évi börtön tej hamisításért.
N ed den may er Vilmos gráci tejkereskedőt, 
aki jelenleg tartalékos káplár, — mint 
Grácból Írják — a gráci katonai parancs- 
nokság bírósága csalás bűntettéért hat évi 
súlyos és részben szigorított börtönre ítélte, 
mert a vevőinek szállított tejet állandóan 
lefölözte és mégis mint teljes tejet hozta 
forgalomba.

A petroleum maximálása, a kor­
mány rendeletét bocsátott ki az ásvány- 
olajfinomitó vállalatok által egyes ásvány­
olajtermékekért követelhető legmagasabb 
ára tárgyában Első sorban a benzint ma­
ximálták. A legsűrűbb fokú benzin 32 ko­
ronába, a kevésbbé st'irii b mzm (64u_660
sűrűségi fok) 8u koronábi, a világító kő­
olaj 36 k rónába, minden fajtájú gázolaj 
(motorola)) 20 koronába, vulkán ilai téli 
minőségben 32 koronába keiül. Ezek az 
árak legalább egy kocsirakományra va«-y 
feljebb és 100 kilogramm tiszta s ilyra ér­
tendők. A petróleumnál a 36 koronás ár­
ban benfoglaltátik a fogyasztási adó is. a 
b'-nziimél es moturolajnál még 13 |{l,r. t >- 
gyasztási adó te számitli vó az alapáron fe­
lül. A rendelet egy melléklete megállapítja 
körzetenként a szállításáért felszámítható 
továbbá a hordópótlékokat.

A liszt- és zsirkivitel szigorítása.
A hivatalos iap közli a kereskedelemiigvi 
miniszter rendeletét, mely sz mint búza , 
rozs-, árpa-, tengeri és i izsliszt, szalon», 
háj, zsír és sertéshúsoknak postai csoma­
gokban Magyarország területén kiviii fekvő 
bel re \;do szállítása t 1 >s, A postának 
jogában áll a feladó vagy címzett jelenlé 
*ében, esetleg bizottságilag a kétséges cso­
magokat felb 'utáni, A ki e cikkeket hamis 
tartalom bevallással postára atlja 15 napig 
teijedh.-to elzárással és 2011 N. pénzbünte­
téssé! büntetendő.

Hadiseyelyes parades asszonyok I aidaDm. 
oogy haz uik egye- vidékein ilv n asszonyokról 
!' keli arcpirulással lu-zélni ‘Egv vidéki lap 
írja a következőket: k párádé talán sohas<m
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ejtette annyira kísértésbe a föld egyszerű asz-
Anyainak egy részét, mint most, a háború 
alatt. Ezt eredményezte a háború és az állam­
tól nemes szándékkal engedélyezett hadisególy. 
A ráncos szoknyaju, selyemkendős asszonynak, 
leánynak puc kell, parádé, pomádé, tea szesz­
szel az asztalára. Díványra fáj a loga akkor, a 
mikor férje a kemény lövészárokban fekszik. 
Sütemény kell a gyomrába, a mikor a katona- 
hitvese néha még a megszáradt kenyérhez sem 
juthat. Hát bizony az ilyen könnyelműsködők- 
nek hazaküldhetnék az uraikat néhány napra 
legalább. Hadd tanítanák meg őket egy "kis tisz­
tességre, arra, hogy milyen a jó asszony a lérj 
távol létében. Hogyan osztja be háztartását, ha 
szűkösen adja az erszény. Az asszonynak min­
dig jónak, szerénynek, takarékosnak kell lennie, 
de különösen akkor, ha férje távol van. Legfő­
képpen most, a mikor hazájáért és érte harcol.

Ápolás alatt álló katonák portó- 
mentes levelezést engedi meg a honvé­
delmi miniszternek 275998'915. sz. rende­
leté, mely igy szól : — A n ögöttes or­
szágrészben levő katonai személyek leve­
lezésének bérmentessége tárgyában a pósta- 
igazgatóságokknl egyetértöleg létrejött meg­
állapodásokhoz képest közöl telik, hogy va­
lamely kórházban (katonai, honvéd, tarta­
lék és hadikórliázak, állami, megyei vagy 
városi kórházak, továbbá vöröskereszt egy­
leti a jótékonysági intézmények vagy ma­
gánosok által fentartott kórházakban) ápo­
lás alatt álló sebesült vagy beteg katonai, 
honvéd népfölkelö és a hadiszolgáltatiisi 
törvény alapján igénybevett személyek, va­
lamint a sebeaiiltszállitó vonatok egészség­
ügyi személyzetének levelezése cselekvő és 
szenvedi, tehát valóságos bérmentességet 
élvez ngy a személyükhöz érkező, mint a 
töltik eredő postai levelezés tekintetben 
(közönséges levelek 100 gr. súlyig és 
nvilt levelezőlap ik). Ellenben az állandó 
kórházban alkalmazott ápo ó és felügyelő 
sz melyzett magánlevelezése portóköteles. 
A nyílt tábmi postai levelezőlapok ingyen 
való kiszolgáltatása a területileg illetékes 
katona parancsnokságától (Milifä■.•kommandó) 
egyszerű megkeresés alapján igényelhető 

s az említett személyeknek ingyen ki- 
sz.i'lgáltatbató. A felsorolt személyek a bér- 
mcntcsen feladható lev.-.lek illetve levelező- 
1 >p )k oimlapián nevüket, rendfokozatukat 

a csapaltostüket, a parancsnokságot stb. 
úgyszintén azt a p. staliivatalt feltüntetni 
kötelesek, am dyne! a levelezéseik te! óla t- 

tk pld. „Bu lapest 72 , eazpré ii alsóvá­
ra, slb.u A h-velek Illetve levelezőlapok 

t korház parancsnoksága (gondnoka) által 
-M üjtendok, a kórház bélyegző lenyomatával 
v‘iunint „katonai ápolási úgy“ jezéssel 

ö il ndók és illetékes postahivatalnál bár­
mikor a hivat, los időben feladandók

4 viiághábaru.
Még mindig a balkán a fö érdeklődés 

középpontja é- ha Szerbia teljesen iefiporva 
; ög is, de monfeiiegró és a Görögni zságba 

kt igetett franczia angol seregek még meg- 
VRtinak, ha igen megUpett tóinkkal vonul 
•lak is vissza azokról a helyekről, ahon­
nan Szerbiának elkésett segítséget igyekez­
ik juttatni.

telt. Ezek mutatták meg az utat arra 
»honán ezt a kis hegyi országot legkön­
nyebben meg lehet közelíteni. Most már 
jóformán elfoglalták Montenegrótól azt, 
amit a novibazari zsándzsákhól és Albánia 
északi részéből 2 évvel ezelőtt kapott, ha 
Montenegró idejében meg nem adja magát 
szintén Szerbia sorsára fog jutni.

A német és bolgár seregek pár nap 
óta részint Albánia határain vonulnak, ré­
szint a görög határon állanak.

A bolgár német seregek azért állottak 
meg, hogy a most folyó görög képviselő­
választásokat ne zavarják meg. Azt adják 
hírül, hogy Görögországban a mi barátaink 
pártja nyert nagy többséget a választások­
nál. Valószínű, hogy rövid idő múlva to­
vább üldözik a francia-angol seregeket s 
ki tudja : Görögország türelme meddig tart?

Mig ezek történtek, addig a Darda­
nelláknál a török seregek offenzivába men­
tek át.

Mezopotámiában : az Irak fronton a 
löiökök Kút-el-Amara mellett körülzárták 
az angol seregek egy részét, a másik ré­
szét pedig az arab csapatok űzik roau-uk 
előtt.

A mi közelebbi fontjainkon most na­
gyobb harcok nincsenek. Az orosz harcté­
ren Rafolovkánál, Volliyniábm voltak ki­
sebb összeütközések. Úgyszintén északon 
a Düna folyu tájáról érkeznek orosz össze­
ütközések hírei a németekkel, de ezeket a 
németek kisebb fontosságuakna k tartják.

Az olasz harctéren is meglehetősen 
nyugalmas időszak állott be. Most legutóbb 
Del-Tirolban voltak ágyuharcok.

A Irani ia-t andriai harctéren is elpi- 
heiitek a nagyobb harcok.

Az angolok igen tartanak a Szuezi- 
csatorna megtámodásától, úgy, hogy ettől 
való félelmükben azt jóformán el is zárták 
a forgalom elöl

HIRDETÉSÜK
—191; tugy

11 irdvtiiivny.
A temesvári m kir. Pénzügyig.izgatóság- 

nak u01M0 9lo. számú rendelek: szerint a vá­
rosnak szesztermele-i célra ideiglenesen a kö­
vetkező főzőke.-züle . ex engedtetlek át és pedig: 
Fierz Ernő, Urbani iV i 4123, Kimersz Gellert, 
l’etőfi-utca !3, Jung János, Kalvária-utca II, 
Ostheimer Mária. Kudriei-ut “2934, Schwartz 
testvérek, Kudrici ut ‘274, Valke Alfréd, H •- 
romlutó-utca iU és özv. Lengauer Alajosnó, Pe- 
tőliutca 833 zámú házban lév<"> főzőkészülékek.

M:ről a városi tanácsnak 1527*2/9lő számú 
meghagyást érlelned, m az összes érdekelt 
sző 111 -1III ajdonosok, különösen pedig a gyümölcs- 
pálinkáiéi melők, kik gyümölcsüket tőkén! szesz- 
termelésre szokták felhasználni azzal értesít tét­
nek, Ivgy 1910 évi január l-töl kezdődőleg 
csakis a jelzett ,■ •/• készülékek lesznek haszná­
latba vehetők.

A szesztermelésnek a pénzügyigazgatóság 
rendeleté értelmében való gyakoroltatásának 
módja iránt az rrdekollek a városi jövedéki hi­
vatalban nyernek tájékozást.

Versecz, 191Ö év december hó ! Vén.
Varos jövedéki hivatal

________________________________________ 3. oldal.
nyok az útlevél és a rendőrhatóság által kiálli-
tott jegy, mely a megfelelő záradékkal van 
ellátva. A határ átlépése csak Zimony—Belgrád- 
nál és Kevevára—Szemendriánál van megen­
gedve.

Az utazáshoz külön katonai engedély el­
nyerése is szükséges.

Az igazolványokat személyesen állítom ki, 
naponként d e. 10—11 óráig, ugyanakkor 
adom meg a szükséges bővebb felvilágositáso- 
kat is.

Figyelmeztetem azonban a város lakossá­
gát, hogy igazolványokat csak a legindokoltabb 
esetekben adum meg. A hadrakelt sereghez 
tartozók hozzátartozói azok látogatása végett 
semmi körülmények között sem « kaphatnak 
igazolványt.

Versecz, 1915 évi december 25.
Buóez, rfőkapitány.

Versecz thjf. város tanácsától. 
17155—1915 sz.

Verseny tárgyalási hirdetmény.
A városi rendőrlegénység és szolga sze­

mélyzet részére 1916 évben szükséges egyen­
ruha és felszerelés szállításának biztosítása cél­
jából 1916 évi január hó 14-én délelőtt 9 órakor 
a vár. tiszttartói irodában nyilvános árlejtés 
fog tartatni.

A szükséglet a következő:
A városi rendőrlegénység részére.

GJ kalap, 20 kalap korona, 40 lószőrforgó, 
20 báránybőr sapka, 20 nyári sapka, 20 köpö­
nyeg, 20 dolmány, 20 csizmanadrág, 20 nyári 
zubony, 20 pantaló, 20 kis mellény, 2J bárány- 
bőr gallér, 12 altiszti kardbojt, 12 altiszti kard­
kötő, 8 legénységi kardbojt, 8 legénységi kard- 
kötő, 20 nadrágszij, 20 téli keztyű. 20 nyári 
keztyű, 20 torgópisztoly zsinór, 20 jelsíp zsinór, 
40 nyakra való.

B) a hivatal szolgák részere
9—9 darab fekete zubony, szürke nad­

rág, szürke mellény, báránybői és báránybélésü 
téli sapka, ezüst zsinoros nyári sapka," teljes 
nyári öltöny, rövid téli kabát meleg béléssel, 
kravatli.

C) a hivatal huszár részére.
2 drb. sapka, 2 drb nyári zubony, i drb 

téli zubony, 2 drb nyári nadrág, 1 drb téli 
nadrág, 2 drb nyári mellény, 1 drb téli mellény,
1 drb báránybőr gallér, ' 1 drb téli tiszti köp- 
peny, 1 drb mente bárány béléssel, ! drb kard­
bojt ezüst, 2 drb kravatli 2 pár szarvasbőr kez­
tyű, 1 drb atila, i drb csákó, 1 drb szolgálati öv.

Az ajánlatokhoz 5y0 bánatpénz csatolandó 
készpénzben, vagy óvadókképes értékpapírokban.

Csakis szabályszerűen kiállított, pecséttel 
lezárt és sértetlen borítókban elhelyezett ajánla­
tok fogadtatnak el.

Az ajánlatok 1916 évi január hó 13 án d. 
u. 4 óráig nyújtandók be Versecz thjf. város 
polgármesteri hivatalánál és később érkezett 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A beérkezett ajánlatok 1916 évi január hó 
I í én délelőtt 9 órakor a városi tiszttartói hi­
vatalban fognak felbontatni és ennél az ajánlat­
tevők, vagy megbízottaik is jelenlehetnek.

Az árlejtési feltételek a városi tiszttartói 
hivatalban a hivatalos órák alatt bárki által be- 
tekinthetők és kívánatra posta utján megkül­
detnek.

Versecz thjf. város törvényhatósági bizott­
sága illetve a városi tanács fon tartja magának 
azon jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül 
az Összeg nagyságára való tekintet nélkül vá­
laszthasson.

Versecz thjf. város tanácsa ik* 1915 évi 
december hó 10-én iártott üléséből.

ür Rezucha, kir. tan. polgármester.
Montenegrót mi tulajdonképpen nem 

Miattuk elfoglalni ; de mivel állandó tiiz- 
‘eszek a mi balkáni szomszédságunkban 
<‘H ellenségeinkkel szövetkezve, azoknak 
hadi bázist nyújt: azért nem tűrhetjük 
ilyen fennállását. Montenegró elleni operá­
cióink azokon a nyomokon indultak meg, 
almi a szétvert szerb seregek ódamenekül-

12016 — 1915 sz.

Hirdetmény,
A nagymélt. m. kir. belügyminiszter úr 

V).50;yU! 5. cin. sz. rendeletével a Szerbiába 
való utazást következőképen szabály ózta :

Az utazás csak szabályszerű igazoló ok­
mány birtokában történhetik Ily igazoló okmá

Izbisto községi elöljárósága.
2449/915. sz

Hirdetmény.
Fehértelep hegyközség határában egy 7 

eves és egy 12 éveinek látszó sötét pej heréit 
jegyűden — gazdátlanul találtatott f évi de­
cember 9 én.
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A tulajdonos 1916 évi január hó 12-éig 
alulírott községi elöljáróságnál jelentkezhetni 
és tulajdonjogát igazolhatja.

Ha tulajdonjogát beigazolni képes tulaj­
donos a fenti határidőig nem jelentkezik, az 
állatok mint gazdátlan jószág 191 ti évi január 
1 ‘2-én d. e. 11 órakor Fehértelep községházán 
nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek azon­
nali készpénz fizetés mellett el fog adatni.

Izbiste, 1915, december hó '22 én.
Izbi.te község elöljár saga,

Amennyiben nz elárverezendő ingóságokat mások is
le és feltilfoglHlták és azokra kielég,tési jogot nyerlek

LX. t. ez. 102. tj értet -
I oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az elintett ingó­

ságokat 1881. évi LX. t.-cz 107. és 108. tj-ai értelmében , , .
készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek bérsávon alul < volna, ezen urveres az 1881. ovi 
is el fognak adatni i Miében erek javára is elvendeltelik.

Kelt Versei;/., 1915. évi december hó 23-án.

NESSEL, kir. bír. végrehajtó
Amennyiben az elárverezendő iugóságokal misok is 

le- és feltllfoglaltatták és azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX t.-cz. 102. $-a értel­
mében tzek javára is elrendeltetik

Kelt Versen/,en 1915. dec. hó 21-én.
Fixmann, Hr. bir. végrehajtó

P. 3672 1915 sz.

437 1915. végreh. szám

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881, évi LX . t.-... 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a ver- 
seczi Ivr. járásbíróságnak 1915. évi 2705 2 számú végzése 
következtében dr. Agulár Izor ügyvéd által képviselt Bar­
bar i I-’ricktr javára i300 K s jár. erejéig 1915. évi július 
hó . n foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- 
foglalt és 900 K becsült következő ingóságok u. m. tehén 
borjú, ló nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a fehértemplomi kir. törvényszék 
1915. évi P. K K. 27211 szán,ti végzése folytán 1300 K 
tőkék vett lés innék 1915 évi május hó 1 napjától járó 
0°/e kamatai váltódij és eddig összesen — kor. birói- 
iag már megállapított költségek erejéig, Verm-ezen alperes 
lakásán leendő megtartására 191(1 évi január hó 10-ik 
napjának délelőt'i 9 órája Az elárveiezei.dő ló állítólag 
Temesniiirati alperes leányánál van elhelyezve arra az ár­
verési határnap 1916. január hó 1 á-ik napjának d. e. l() 
órájára batáridőül kit űzetik és ahhoz a venni szándékozók

528. szám 1915. vegrh.

Árverési hirdetmény. ;
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t ez. j 

102 §-a értelmében ez; und közhírré teszi, hogy a ver- 1 
seczi kir. járásbíróság 1915, évi 2480:2 számú végzése 
következtében dr. Oppenheimer Armin ügyvéd által kép 
viselt Monnsztcrlí Kuzmik és dr. László Samu javára 1378 
kor. 1440 kői 40 till, és 5300 K 53 fi 1. s jár. erejéig 1915. 
évi október hó 25. n. foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 4000 K-ra becsült következő ingóságok 
ti. in. 10 drh. hi zó sertésekből álló ingóságok nyilvános 
árverésen eladattnak.

Mely árverésnek a verseczi kir. járásbíróság 1915 
évi P. K. 5321)2 számú végzése folytán 378 K 1440 K és 
6300 K 53 f. tőkekövetelésének 1911 évi uovmber hó ti. 
uapjától járó 5% kamatai és edd.g összesen 491 IC 60 f. 
és 82 K biróilag már megállapított költségek erőjéig, La 
cunasou az alperes lakásán leendő meglarlására 1916. évi 
január ho 4-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül Intézetik 
és ahhoz a vi nni szándékozók o'y megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1831. évi LX. t.-c, 
107. és 108 §■» értelmében kő-szp-m/í.z.-tvs mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek szükség ese d. becsáron alul is el­
fognak adatni.

Hirdetmény.
A fehértemplomi kir. törvényszék közli ivó 

teszi, hogy a temeskubini takarék pénztár rész* 
vénvlár.-aság bej. cég kérelmére néhai Kuni 
Jenő ke ve \ lírai kir közjegyző biztosítékának 
kiadása iránt az eljárás folyamatba tétetett.

Ennélfogva a kir törvényszék felszólítja 
mindazokat, akik a biztos.lókra az, 187 t évi 
XXX / te. 173 § áról fogva törvényes zálog jog­
gal bírnak, hogy követeléseiket bárom (3) hónap 
alatt jelentsék be, meri különben azok tekin­
tetbe vétele nélkül fog a bi/lositék kiadása 
iránt intézkedni.

Fehértemplom, 1915 évi -zcplemher 10 

A feliértem])kuni kir. törvényszék.

Schlachta s. k , kir. (széki biró.

A kiadmány hiteléül :

Olvashatatlan aláirás, kez o;

KS-áMg-SSr '

m ewm s

és, k

m & M

k ö ír» y v k €! r* e s k t1 d é5 .á
Versecz, Iskola és Petöfi-utca sarkán.
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